

**Қалалық  
әкімшіліктегі  
лездеме  
мәжілістен**

**Экономика**

Қалалық бюджет жағдайы күрделеніп түр, КБР-еткен жылға салық, бойынша барлық қарыздарын кайтарды. "Арай" енімдерин сату деңгейі бөлсөніп кеткендіктен бюджетке толемді де азайты.

Әкімшілік кеңес Укіметке қай меншікті болса да қалалық шаруашылдықтар салықтарының барлық түрін ЛАЭА-нда қалдыруды етіп ұсыныс жасады.

Өздерінде белгілі КБР салықтары, кейнгі уақытта меншік иессінің взегеріне байланысты қаладан тыс кетіп жатыр. Сондыктан Лисаков - 20 млн. тенге жоғалтып отыр.

Ал "Арай" проблемасымен жұмыс жүргізілуде Финансисттердің ойынша, базарларда бул аймакта белгілі "Арай" араганың этикеткаласымен басқа да белгілерін пайдаланған қолдан жасалған спирт аралатыруышыларының асері.

**Зейнетақы**

Тамыз айының зейнетақысы 1, 5, 6 шағын аудандарға тарағында. Сонымен катар Октябрь Красногор поселкелерімен, Майлін станасы да ханағат тандырылуда.

**Комуналды  
шаруашылық**

Кала тұрғындарының қарызы 80 млн. теңгеге жетті. Орташа есептеп алғанда тұтынушылардың небарі 12% ыстық, суга төлеген.

Егерде бір үйде бірді-екілі қарызы жоқ, патер иелері болса да, "Горкоммунэнергоның" оларға ыстық су беруге мүмкіндігі жоқ.

Касипорын басшысы А. Бридиннның малімдемесіне қарастыраңда еткен алтада электр қуатынан котедждер, және бірқатар касипорындар сөндірілген.

Енди 20 шақыры КБР-да, Арайда қызмет ететін патер иелері осы жағдайды бастап еткермек. Себебі олар уақытылы жалакы алып отырғандар.

**С оперативного**

Газета издается  
с 1 марта  
1969 г.

Вторник,  
23 сентября  
1997 г.

№76 (2898)

ГОРОДСКАЯ ОБЩЕСТВЕННО-  
ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

ЛІСАКОВСКАЯ  
ЖОДІВЪ

# ЛІСАКОВСКАЯ ЖОДІВЪ

Цена для подписчиков на II полугодие - 450 тенге, для ветеранов, инвалидов, многодетных семей - 250 тенге



## Страда в "Перепесках"

В эти дни на перелесеных полях завершается уборка зерновых. Главный агроном Б. Сейтмуратов

полей химию, которая является делом дорогостоящим. Чтобы земля давала полноценную отдачу, нужно

оплата же за труд такова, что при выполнении нормы комбайнера зарабатывает в день порядка 1000 ти-

**"ЧАС МЭРА"**

состоится 25 сентября в 19.30 час.  
на ГСТВ "Акцент".

По интересующим горожан вопросам можно заранее обратиться по телефонам 2-49-63, 2-49-83.

Во время прямого эфира - по телефонам 2-09-09, 2-09-10.

**Школа  
городского  
актива**

Впервые ее занятия состоялись в прошедшую субботу.

Открыл их председатель Адмсовета А. Рау. Главная тема его вступительного слова - значение повышенного уровня знаний у специалистов всех звеньев. Эта проблема всегда была важной, но в нынешних условиях приобретает особое значение - ЛСЭЗ нужны высокообразованные, знающие люди, способные разбираться в реалиях рынка всех уровней. В том числе рынка ценных бумаг.

На первом занятии ее слушатели изучили Закон о языках.

О правовой основе закона рассказала М. Лукашова - заве-

# совещания в городской администрации

## Экономика

В городском бюджете сложная ситуация - КБР вернул все свои долги по налогам прошлых лет, а у "Арай" упала реализация продукции.

Адмсовет выходит в правительство с предложением оставлять в ЛСЗЗ все налоги хозяйствующих субъектов независимо от форм собственности (как вы знаете, КБР со смешной хозяинкой платит их - кроме подоходного - минуя город). Иначе Лисаковск теряет 20 млн. тенге.

Что касается "Арай", проблема изучается. Финансисты предполагают, что это связано с обилием самопального спиртного на рынке в области с использованием этикеток и прочих знаков этой, ставшей известной далеко за пределами нашего региона, фирмы.

## Пенсионное обеспечение

Продолжается выплата пенсии за август пенсионерам 1, 5, 6 микрорайонов, поселков Октябрьский, Красногорск, ст. Майлина.

## Коммунальное хозяйство

Долг населения составляет уже 80 млн. тенге. В среднем лишь 12 процентов жителей уплатило за горячую воду. Даже если в доме есть один-два недолжника, "Горкоммунэнерго" не представляется возможным обеспечить всю эти семьи.

Как сообщил руководитель этой организации А. Бридин, на неделе отключались от электроэнергии коттеджи, ряд предприятий. Будут отключены 20 квартир, хозяева которых работают в КБР. "Арай" - то есть регулярно получающие зарплату.

Самое интересное, сказал он, деньги у должников находятся сразу.

По проплате долга ЛГОК за газ - а по этой причине в городе нет горячей воды - пока проблема не решена. Не прояснили ее и представители области, побывавшие - в том числе и по этому вопросу - в Алматы.

рассказал, что в этом году им было засеяно 18961 га. На 19 сентября скослен и обмолочен хлеб на 86 процентах всех площадей. Средняя урожайность по хозяйству, которое сейчас стало одним из подразделений АОЗТ "Арай", составляет 10,5 центнера с гектара.

Пшеница получена хорошего качества: 1000 тонн - твердой. Остальная - мягкая первого, второго и третьего класса, по содержанию клейковины в последнем близка ко второму классу.

Благодаря тому, что весной поля засевались элитными семенами, пурпуринки вырастили в достатке зерно первой репродукции: есть и себе на семена оставил (порядка 3000 тонн), да и на продажу, заложив пока в хранилище хлебоприемного пункта (3700 тонн). А как известно, семена обмениваются на простое зерно в соотношении 1:2, 1:1,5. Так что выращивать и реализовывать семенной материал - дело выгодное.

Всего в хозяйстве ожидают получить свыше 19 тысяч тонн пшеницы. "В 1997 мы впервые засеяли этой культурой все поля. И расчет оказался верным.

Распахали около 350 гектаров линий, вернув их в севооборот. И на этих полях получили хороший урожай. Будем применять это и в будущем, - продолжил объяснения агроном. - В новом сезоне вновь будем использовать практику трехпольного севооборота. Это подтолкнет со временем исключить при обработке

соблюдать агротехнику, в том числе и севооборот. И сейчас у нас для этого есть возможность. С какой бы проблемой мы ни обращались к руководству Арай, все решается моментально. Например, в этом году в нашем распоряжении появился самолет, который стал хорошим подспорьем в работе. Благодаря этому мы провели обработку полей. Удобно было определять очаги зарождения саранчой, что позволяло своевременно предупреждать ее распространение. Да и в деле контроля за полями он сэкономил нам немало времени.

Я уже не говорю о том, что у нас нет теперь проблем с ГСМ. Поставил нам "Арай" и необходимые запчасти.

Но нужно обновлять механизмы, большинство из которых уже давно выработали свой срок. Уверен, что со временем и этот вопрос будет решен.

А пока убрать зерновые в оптимальные сроки только своей техникой было бы сложно. Поэтому сейчас на наших полях работает зерно от тобольской фирмы на американских комбайнах "John Deere". И эти машины хорошо зарекомендовали себя у нас. За день один такой комбайн убирает зерновые с площади 60-70 гектаров. Но есть одно но. Использовать эту технику мы можем на полях, где урожайность не ниже 10-12 центнеров с гектара.

Кроме этого зерно, на наших полях нет "пришлых" комбайнеров. Ведем уборку собственными силами.

г. При перекрытии нормы (в зависимости от процентов) - до 2500.

Те, кто работал на комбайне, знают, что при такой урожайности сделать норму непросто, но вполне возможно. А у нас есть зерно, которое добываются отличных показателей в ежедневной выработке и по качеству. Это коллективы, возглавляемые А. Федосеевым из бригады №2 (200 процентов), А. Архиповым из бригады №3 (185-190) и А. Марчук из бригады №1 (170-180 процентов).

Зерно возят как наши водители, так и лисаковские из автотранспортного предприятия. Конвойер поле-зерно-хлебоприемный пункт работает четко. В этом заслуга начальника автоколонны Г. Шакурина, умело организовывающего работу, водителей Г. Никитина, Г. Черныша, А. Ипатьева и других. Я бы мог, пожалуй, перечислить всех. Из местных - это отец и сын Зыковы.

Хорошо справляются с ответственной работой на току П. Мишев и В. Скобицкий.

Не за горами, как говорится, окончание уборки и подведение ее итогов. А знамят будут вновь звать имена тех, кто славно потрудился в эти страдные дни.

Но на полях будут по-прежнему гудеть механизмы. Скрудится солома, идет вспашка зяби. Началась работа на новый хлеб.

На снимках: урожай 1997 года.

Фото номера А. ДУБИНИНА.

## Первый съезд врачей Казахстана

В ноябре в Алматы состоится первый съезд врачей суворенного Ка-

захстана, на котором они успехами и трудностями насыщенным проблемами, новлениями страховой ме-

дицины. Коллектив ЦГБ избрал делегатом на съезд Ю. Д. Гутника.

- прошедшая неделя была стабильной по производству продукции, отгрузка концентратата пока идет Карметкомбинату,

- запускается цех по производству силикатного кирпича. Для его ритмичной работы есть все необходимые компоненты;

- в подсобном хозяйстве заканчивается уборка зерновых; продолжается заготовка овощей; полно-

стью запасено сено для зимовки скота;

стю запасено сено для зерновых скота;

продукции - концентратата;

- Адмсовет и ЛГОК при-

ности за результаты труда, начиная от так называемых "пятиминуток" до специальных встреч с людьми на собраниях;

- полностью заготовлены материалы по подготовке цехов к зиме; персональная ответственность предпринимателей и организаций, что арендуют у комбината помещения, и потребителей основной

и или решение о совместном использовании ДК

ремонт овощехранилища;

- продолжается работа по возврату долгов с

предприятий и организаций, что арендуют у комбината помещения, и

потребителей основной

по повышению ответственности за результаты труда, начиная от так называемых "пятиминуток" до специальных встреч с людьми на собраниях;

дующая правовым отделом.

Заместитель председателя Адмсовета В. Советский сделал сообщение о результатах реализации закона.

В ходе занятия был просмотрен видеоматериал, подготовленный ГСТВ "Акцент".

## Встреча с редакторами

Очередную встречу с руководителями городских СМИ провел председатель Адмсовета А. Рау. В ее ходе были подняты вопросы, касающиеся ситуации в городском бюджете, КСК, которые постепенно становятся хозяйствами в своих домах.

Особо он заострил вопрос бережного отношения к городу, к дому, улице, на которой живем. Будем меньше ломать - меньше будем тратить. А пока положение оставляет желать лучшего. Сейчас никто ничего не сделает для лисаковцев, кроме нас самих.

Остановился на проблеме пос. Красногорск. Там на настоящий момент проживает лишь 50 человек, которые, как говорится, работают на город. Школа также, что и в наших микрорайонах, а учатся в ней 100 детей. Адмсовету надо решать, как заготовить для поселка уголь. Затраты составляют 1,5 млн. тенге, платят же - всего 0,5 млн. Жизнь, однако, складывается такая, что приходится по одежду протягивать ножки.

Лисаковская СЭЗ постепенно выходит на мировой уровень. С 1 по 3 октября в Бишкеке состоится конференция по проблемам свободных экономических зон в СНГ, с 5 по 8 октября - конференция "Глобальные сети свободных зон в XXI веке" в Стамбуле. На сбик А. Рау выступает с докладами.

Для лучшей пропаганды ЛСЗЗ есть намерение до конца года войти в Интернет. Этой сеть воспользуются педагоги, журналисты, экономисты, в нее будет поступать и информация о нашей зоне.

# Об утверждении тарифов на жилищно-коммунальные услуги ГКП "Энергообъединение" п. Октябрьский

В соответствии со статьей 26 Закона Республики Казахстан "О государственном предпринятии", рассмотрев предложенные областным управлением по ценовой и антимонопольной политике утвержденные цены, а также расчеты тарифов на тепловую энергию, питьевую и горячую воду, канализацию ГКП "Энергообъединение" п. Октябрьский, Административный совет Лисаковской СЭЗ принял постановление:

Утвердить с 1 октября 1997 года следующие тарифы оплаты за предоставленные коммунальные услуги:  
- отопление - 31,66 тенге за один кв. м;  
- питьевая вода: централизованная подача воды - 41,39 тенге на одного человека в месяц;  
из колонок - 9,20 тенге на одного человека в месяц;  
для крупного рогатого скота - 4,60 тенге на одну голову КРС;

для других видов скота - 1,15 тенге на одну голову;

- горячая вода - 362,24 тенге на одного человека в месяц;  
- канализация - 82,13 тенге на одного человека, при отсутствии горячей воды (по заявлениям граждан) - 49,28 тенге на одного человека в месяц.

В связи с увеличением численности работников ГКП "Энергообъединение" с 1 сентября утвержден дополнительный фонд оплаты труда - 452,4 тысячи тенге.

ОДИН ИЗ ВОПРОСОВ, который рассматривался на Административном совете Лисаковской СЭЗ - "О ходе подготовки объектов инженерно-коммунальной инфраструктуры и жилого фонда к отопительному сезону 1997-1998 годов".

Было отмечено, что, согласно плану работ по подготовке города к отопительному сезону, ГКП ПХО "Лисаковскогоркоммунэнерго" должно освоить в 1997 году 146730 тыс. тенге. По состоянию на первое сентября выполнено работ на сумму 63054 тыс. тенге.

Работы по подготовке к зиме ведутся на следующих объектах:

## 1. Теплоэнергетическое хозяйство.

Полностью выполнены работы по водогрейному котлу №3, на водогрейном котле №2 идет монтаж боковых экранов.

Замена аккумуляторного бака выполнена на 100 процентов. Ведется обьершение. Затем необходимо выполнить работы по химзашите и обмуровке.

Выполнены работы баков известковой воды и химзащиты декарбонизатора.

Из пяти запланированных механических фильтров в стадии готовности два. На три фильтра заготовлен материал. Фильтры изготавливаются в Челябинске.

По складу реагентов работы выполнены на 70 процентов. Остались работы по облицовке колевой ячейки и химзашите.

Капитальный ремонт магистральных и внутримкрорайонных тепловых сетей выполнен. Ремонт теплосети к дому №18 четвертого микрорайона не ведется. Теплотрассы прямой и обратной подачи воды опрессованы.

На объектах теплоэнергетического хозяйства освоено 3339,2 тыс. тенге.

## 2. Водопроводно-канализационное хозяйство.

На первое сентября выполнено работ на сумму 40261 тыс. тенге.

Ремонт напорного коллектора заканчивается. Осталось смонтировать 60 погонных метров труб и пронести врезку.

По блоку фильтров и отстойников: АО "Лисаковскогорстрой" к торцам емкостей под реагент до сих пор не приступило. Ранее - из-за отсутствия материа-

- частично оплачен ремонт межблочных швов;  
- выделено 360 тыс. тенге на ремонт лифтов в КСК "Мир".

Под особый контроль в этом году взяты промерзающие и протекающие квартиры. Ремонт межблочных швов: план - 8642 метров погонных, выполнено - 5347 м. п. (61,8 процента). Ремонт осуществляют бригады скалолазов.

По кровле: текущий ремонт - из запланированных 3500 кв. м отремонтировано 3000 кв. м (85,7 процента), капитальный ремонт - из 17590 кв. м по плану отремонтировано 5385 кв. м (30,6 процента). Из-за отсутствия средств и материалов к капитальному кровель КСК приступили в конце августа.

Кооперативы собственников квартир приступили к ремонту подъездов, остеклению, ремонту отмосток и цокольной части домов.

Из намеченных к ремонту отопительных систем жилого фонда 158 объектов выполнено 134, по гидравлической промывке из 29 домов - 9 (31 процент); по замене труб стояков из 164 - 12 (7,5 процента), по замене розлива из 8 шт. - 6 (75 процентов).

В городе создано восемь КСК. В основном, они создавались на базе домоуправлений. Отсутствие материально-технической базы у кооперативов собственников квартир оказывается на эксплуатационных тарифах. КСК не укладываются в них, поэтому приходится делать целевые сборы с квартиро владельцами на приобретение труб, запорной арматуры, счетчиков учета электроэнергии освещения подъездов, работы лифтов. Все текущие ремонты в домах проводятся за счет жильцов, предварительно согласовывается смета расходов.

В городе есть жилые дома, которые находятся в очень плохом техническом состоянии. Это дом №18 четвертого микрорайона, дом №4 первого микрорайона.

По дому №18 4 мкр. производятся и выполнены следующие работы:

приступили к ремонту теплотрассы к дому;  
- начали капитальный ремонт кровли;  
- произведены ремонт межблочных швов;  
- отремонтировано внутридомовое сантехническое

на заседании Адмсовета ЛСЭЗ рассмотрен вопрос о санитарно-эпидемиологической обстановке в городе и мерах по ее улучшению.

В ходе его обсуждения отмечено, что за восемь месяцев текущего года, в сравнении с аналогичным периодом 1996-го, снизилась заболеваемость сальмонеллезом, дизентерией, вирусным гепатитом. Наблюдается рост эпидемического парита, туберкулеза, чесотки. Остается высокой зараженность педикулезом.

По-прежнему существует ставшая ежегодной проблема обострения эпидемической ситуации по гноино-септическим заболеваниям среди новорожденных в родильном доме. Причина возникновения его в том, что роддом, согласно действующим приказам Минздрава Республики Казахстан, два раза в год должен закрываться для проведения генеральной дезинфекции и ремонта, которые в последнее время не делаются.

Выше уровня прошлого года заболеваемость туберкулезом, резко возросла инфицированность, особенно среди детей. Низким остается процент обследования взрослого населения на флюорографе - 83,2 процента от плана, в том числе среди обязательного контингента - 71 процент.

Из-за финансовых трудностей крайне неудовлетворительно решается вопрос по медосмотру как названной категории, так и работающих на предприятиях города.

Вызывает тревогу заболеваемость сифилисом и гонореей. По сравнению с прошлым годом она возросла в 2,4 раза. Больных СПИДом и ВИЧ-инфицированных в Лисаковске не выявлено.

С целью решения этих проблем в постановлении Адмсовета ЛСЭЗ указано центральная городская больница (В. В. Зурский) принять жесткие меры по нормализации работы автоклавного парка; запланировать на 1998 год проведение

ко), начальнику ст. Майлина (А. Н. Кадамбаев) до конца октября текущего года закончить ремонтные работы на водопроводных, канализационных сетях и очистных сооружениях, обеспечить регулярные вывоз бытового мусора и санитарную очистку территории.

ПХО "Лисаковскогоркоммунэнерго" (А. М. Бридин) до конца 1997 года изучить проблему по резервному защищенному источнику (водозабору) централизованного водоснабжения населения города.

Государственной санэпидстанции (С. В. Подболотов) усилить санитарно-эпидемиологический надзор за объектами водоснабжения.

Прозвучали на заседании и тревожные факты о случаях поступления мясной продукции, не прошедшей ветеринарно-санитарной экспертизы, в колбасные цеха и пункты общественного питания.

## Позаботимся о здоровье

Государственным СЭС и ветеринарной службе (М. Г. Погорелова), записано в постановлении Адмсовета, установить жесткий контроль за производством, хранением, реализацией продуктов питания и качеством ввозимой в город мясной продукции.

Крайне неудовлетворительная обстановка сложилась в кооперативе "Прогресс". Широкого распространения инфекционных болезней животных, значительно превышающего уровень обычной заболеваемости, пока на его территории нет. Но сараи обслуживаются в частном порядке, не организованно. Председателя в кооперативе нет, постоянно возникает проблема с вывозом мусора, групп павших животных и птицы.

Отмечено, что дважды в год должна проводиться обязательная обработка скота. Сейчас идет осенняя, а в подхозе ПАТП до настоящего времени не сделана еще весенняя обработка.

Проблему общества "Прогресс", согласно постановлению Адмсовета, должна рассмотреть на своем заседании городская комиссия по

## Как город подготовился к зиме

лов, а сейчас - из-за нехватки людских ресурсов.

Здание фтораторной готово к сдаче. Ремонт кровли по станции биологической очистки и фильтровальной выполнена на 100 процентов.

На водоводе от фильтровальной до города уложено 4350 погонных метров труб. Работы продолжаются. Нужно отметить, что по вине АО "Лисаковский ГОК" не будет введен водовод в этом году в эксплуатацию. Нет в полном объеме труб и резиновых колец, а те, что поступили, бракованые.

Ремонт внутримикрорайонных сетей хозяйственно-водопровода, как и в 1996 году, идет очень медленно. При наличии материала АО "Лисаковскрудстрой", выступающее подрядчиком, до сих пор не приступило к работам.

Лимит средств, выделенный бюджетом города на проведение капитальных ремонтов ГКП ПХО "Лисаковскому коммунальному энерго", исчерпан в полном объеме, и в данный момент ощущается острая нехватка финансовых средств.

Вследствие этого объединение не может произвести расчеты за выполненные работы подрядным организациям в сумме более 33 млн. тенге.

Невершенными объединением "Лисаковскому коммунальному энерго" остаются вопросы по заготовке резервного масла в количестве 3 тыс. тонн и реагентов: кислота - 60 тонн, соль - 60 тонн, железный купорос - 60 тонн. На все это необходимо изыскать 18,7 млн. тенге.

Дебиторская задолженность ГКП ПХО "Лисаковскому коммунальному энерго" на первое сентября составляет около 50 млн. тенге. Поэтому объединению необходимо срочно активизировать работу по сбору средств с населения, а для этого закончить реструктуризацию долгов за коммунальные услуги между КСК, ГКП "Лисаковскому коммунальному сервис", пересмотреть графики работы служб, связанных с работой с населением, увеличить количество пунктов приема платежей.

Из-за невыполнения АО "Лисаковский ГОК" своих обязательств перед газовиками по погашению задолженности с 12 сентября в городе введено ограничение по подаче газа. И если руководство комбината не примет действенных мер, то в отопительный сезон это приведет к частым ограничениям, что повлечет за собой сокращение подачи тепла и отсутствие горячей воды.

В п. Октябрьский, в основном, все объекты теплоэнергетического и водопроводно-канализационного хозяйства к зиме готовы. Из выделенных бюджетом 13 млн. тенге освоено 11,9 млн. Запасами топлива и реагентами на весь отопительный сезон поселок обеспечен.

Иначе обстоят дела в п. Красногорск. С июля текущего года, когда на сессии маслихата рассматривался вопрос по подготовке к зиме, в поселке изменений не произошло. Поэтому необходимо заслушать акима пос. Красногорск по части подготовки к работе в осенне-зимний период.

### 3. Жилищный фонд.

На мероприятия по подготовке жилого фонда к зиме запланировано в бюджете 14,2 млн. тенге. Уже 4 млн. освоено:

- всем КСК было выделено по 100 тыс. тенге для приобретения материалов на проведение капитальных ремонтов кровли и санитарно-технического оборудования;

- на тендере основе закуплены битум и рубероид для выполнения капитального ремонта кровель домов;

оборудование;

- прочищены вентиляционные колодцы.

Дом №41 мкр. ранее принадлежал Костанайскому отделению железной дороги. КСК "Дружба" он передан в аварийном состоянии, своевременно текущие ремонты не проводились.

Бывший балансодержатель дома выделил материала на проведение ремонтов: трубы, битум, рубероид.

Распоряжением председателя Адмсовета ЛСЭЗ из Фонда экономического и социального развития ЛСЭЗ выделено 913 тыс. тенге на выполнение капитального ремонта дома. Работы начаты.

К отопительному сезону планируется закончить все работы.

Заслушав и обсудив информацию о ходе подготовки объектов инженерно-коммунальной инфраструктуры и жилого фонда к отопительному сезону, Адмсовет ЛСЭЗ отметил, что мероприятия, утвержденные распоряжением председателя Адмсовета ЛСЭЗ от 28 мая 1997 года №545-р, в основном выполнены по г. Лисаковску и п. Октябрьский. Но вместе с тем неудовлетворительно ведется подготовка к зиме в п. Красногорск, в городе нет запасов резервного топлива и реагентов для бесперебойной работы теплоцентра, медленно ведутся работы по ремонту водогрейного котла №2, неудовлетворительно ведется сбор средств за оказанные услуги.

Исходя из вышеизложенного, Административный совет Лисаковской специальной экономической зоны принял постановление:

1. Заместителю председателя Адмсовета Утепову Ж. И., за счет средств резервного фонда, предусмотренного уточненной программой развития производственного комплекса ЛСЭЗ на 1997-1999 годы, обеспечить создание оборотных запасов топлива для г. Лисаковска, п. Красногорск и ст. Майлина.

2. АО "Лисаковский ГОК" (Наиденов В. А.) принять срочные меры по погашению задолженности за газ.

3. Руководителям предприятий коммунальной сферы (Бридин А. М., Черепанова А. Ф.), акиму п. Красногорск (Губенко В. С.), председателю КСК ст. Майлина (Кульманов С. Н.):

- принять действенные меры по взиманию долгов с потребителей с применением строжайших мер к должникам;

- обеспечить выполнение намеченных мероприятий по подготовке объектов инженерно-коммунальной инфраструктуры и жилого фонда в полном объеме к 1 октября 1997 года.

4. Руководителям предприятий и организаций в срок до 5 октября текущего года закончить подготовку отопительных систем, получить паспорта готовности и заключить или пролонгировать договоры на получение коммунальных услуг.

5. ДСП-5 (Фимин Е. Г.) в срок до 15 октября 1997 года обеспечить заготовку ГСМ и подготовку техники, предназначенной для снегоуборочных работ на территории города.

6. Городскому финансовому отделу (Абомирова В. В.) изыскать средства для приобретения снегоуборочной техники.

7. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на заместителя председателя Адмсовета ЛСЭЗ Утепова Ж. И.

Н. КУНЦ,  
начальник отдела строительства и  
коммунального хозяйства.

генеральной дезинфекции и ремонта родильного дома; решить вопрос открытия кабинета аномонного обследования по венерическим заболеваниям. Руководителям городских организаций и предприятий до 1 апреля 1998 года обеспечить 100-процентный охват трудящихся медицинским осмотром.

На заседании было уделено внимание вопросу питьевого водоснабжения на территории специальной экономической зоны.

В поселке Красногорск и на станции Майлина эксплуатируемые водопроводы находятся в аварийном состоянии. В обоих населенных пунктах масса нарушений по вызову твердых бытовых отходов, эксплуатации сетей канализации, санитарной очистке территорий. Ведомственный контроль железнодорожной санитарной службы положительного эффекта не дает.

Есть тенденция к ухудшению качества воды из-за минерализации источника водоснабжения города - Верхне-Тобольского водохранилища.

Адмсовет ЛСЭЗ поручил акиму поселка Красногорск (В. С. Губен-

чевым) в месячный срок провести проверку санитарно-эпидемиологического состояния кооператива (О. Х. Айдосов). В месячный срок СЭС, ветстанция и управление по экологии и биоресурсам (И. М. Сапельцева) должны провести проверку санитарно-эпидемиологического состояния кооператива.

Лисаковскому ПАТП (Г. Б. Нурумхамедов) до конца текущего года провести ветеринарную обработку скота, содержащегося в подкоже.

По сравнению с прошлым годом не снижается в нашем городе и число укусов людей собаками. За восемь месяцев 1997-го зарегистрирован 71 такой случай. И дело здесь не только в недисциплинированности владельцев собак, выводящих своих питомцев без поводков и намордников. Основная причина в том, что в городе отсутствуют площадки для выгула домашних животных.

Отделу архитектуры (В. Н. Доценко) дано задание в месячный срок определить такие места.

Ветслужбе совместно с ГОВД (Р. С. Нугманов) - до конца текущего года провести перерегистрацию собак.



Иван Алексеевич Терентьев (на снимке) работает бетонщиком в акционерном обществе "Лисаковскрудстрой" с 1976 года. Отличный специалист своего дела, добросовестный и исполнительный работник, хороший товарищ, готовый прийти на помощь любому, - эти слова Иван Алексеевич заслужил по праву. Много объектов в городе построено при его участии, чем гордиться может любой строитель. Сейчас И. Терентьев трудится на участке №1, который возглавляет И. Дроздов.



Человек  
и  
партнер



## Поддержка бизнесменам

Административный совет Лисаковской СЭЗ, развивая предпринимательство на подведомственной территории и на основании заключения комиссии по финансовой поддержке проектов по созданию новых производств, принял на своем заседании соответствующее постановление.

Административный совет Лисаковской СЭЗ утвердил своим постановлением от 16. 09. 1997 г. Положение о порядке использования рекламного пространства рекламодателями и рекламораспространителями наружной рекламы в инфраструктуре Лисаковской СЭЗ.

Утвержден также и состав городского художественного совета, который возглавил В. Советский - заместитель председателя Адмсовета ЛСЭЗ.

Положение регламентирует отношения, возникающие в процессе производства, размещения и распространения наружной рекламы, связанной с осуществлением предпринимательской или иной деятельности юридическими и физическими лицами на территории ЛСЭЗ.

## Порядок на рабочем столе

Исследование, проведенное на одном из крупных немецких предприятий, показало, что только на

Согласно ему, выделены из средств ГП "Фонд экономического и социального развития ЛСЭЗ" льготные кредиты на возвратной и платной основе под имущественный залог.

На эти деньги частные предприниматели, товарищества с ограниченной ответственностью открывают новые рабочие места, наладят выпуск моторных масел, поролона, макаронных, швейных изделий, мебели и картона, организуют оказание бытовых услуг.

## Реклама - двигатель прогресса

В НАЧАЛЕ 1992 года правительством республики было принято постановление №77 "О развитии титановой промышленности Республики Казахстан". Предусматривалось освоение таких месторождений, как Карагательское, Обуховское, Шокашское для налаживания выпуска ильменитового, рутилового и циркониевого концентратов. Намечалось создание в стране производство губчатого титана, сварочных электродов, санфранса, огнепроворов.

На территории нашей СЭЗ строительство цеха титано-циркониевого производства стало приоритетным, была разработана целевая программа "Цирконий".

На базе Лисаковского ГОКа это строительство осуществлялось с 1993 по 1996 годы за счет оборотных средств комбината и городского бюджета (37 млн. тенге). По данным руководства ГОКа стоимость введенного объекта составляет 304,5 миллиона, численность работающих должна быть составлять 250 человек, срок окупаемости - 3 года.

Были определены и потенциальные потребители.

**Лисаковская база стройиндустрии** из-за резкого спада строительного производства и в области и в целом по республике длительное время простояла.

Завод крупнопанельного домостроения стал, по сути, частным предприятием, без наличия государственного пакета акций. Объем производства здесь снижен с 74,5 млн. тенге в 1995 г. до 5 млн. в этом. Первое полугодие завод практически не работал. Из 218 человек осталось 132.

Кредиторская задолженность составляет 44,9 млн. тенге, из них в городской бюджет - 23 миллиона, долг по зарплате - более 3,6 млн. тенге.

Завод ЖБИ-3 является государственным предприятием. Здесь также значительно сокращены производство сборного железобетона, численность работающих. Долг кредиторам достиг почти 40 млн., в городской бюджет - 11 млн., по зарплате - 2,2 млн. тенге.

Но все же на заводе ЖБИ жизнь еще, как говорится, теплится. Он сотрудничает с МП "Спутник", что дает положительные результаты. За период совместной деятельности реализовано товарной продукции на 4 миллиона тенге, работникам завода выплачено свыше 3,6 млн.

На сегодняшний день "Спутником" выкуплена часть производственных помещений, оставшиеся планируются реализовать через аукцион, как единый производственный комплекс.

АО "Металлист" - акционерное общество, государству принадлежат 24 процента акций. Предприятие практически не работает. С учредителями решен вопрос о его ликвидации. Здесь осталось всего 10 человек, долг по кредитам 13,5 миллиона тенге, по зарплате - 2 млн.

Производственные помещения, оборудование пла-

нологии приходилось изменять схему обогащения, вносить различные усовершенствования...

Сейчас этот цех простоял и сотни миллионов тенге "зомертыны" в его оборудовании. Нет сырья. ТОО "Севказруд" поставило ЛГОКу 914 тонн коллективного концентрата, из Шокаша поступило 647 тонн. На первое августа 1997 г. сырья осталось чуть более тысячи тонн, это - на две недели работы.

Лисаковский ГОК сейчас из-за своего кризисного финансового положения не в состоянии приобрести и доставить к себе сырье, обеспечить бесперебойное производство цеха.

Только за май-июнь убытки исчисляются в 7,5 млн. тенге.

Исходя из сложившейся ситуации, Административный совет Лисаковской СЭЗ обсудил детально на своем заседании обстановку на титано-циркониевом производстве. В частности, члены Адмсовета пришли к выводу, что, не имея финансовых средств на оплату сырья, цех ежемесячно будет приносить убыток в сумме 4-6 миллионов тенге.

## Эти предприятия тянут экономику города назад. Остался один выход - банкротить и возродить

нируется продать с аукциона в счет погашения долгов в бюджет и организовать на территории завода новые рентабельные производства.

**Лисаковское АТП** АО "Костанайстройтранс" (бывш. автобаза №3) - акционерное общество, государству принадлежат 33,8 процента акций. Объемы здесь снижены с 36 млн. тенге в 1995 г. до 0,8 млн. в нынешнем. Из 152 человек осталось 43. Используются 5-6 единиц подвижного состава.

Кредиторская задолженность - 24 млн., долг по зарплате - 3,8 миллиона.

Вся техника, производственные помещения описаны и будут реализованы с аукциона в счет погашения долгов перед бюджетом и по зарплате.

Предприятие планируется полностью перепрофилировать, организовать в основных цехах производство сцеплена, поролона, моторных масел.

**АО "Уралдомнаремонт"** - частное предприятие, без наличия госпакета акций. Оно полностью простояло. Из 252 работающих в 1995 г. сейчас числится 77.

Долги: по кредитам - 83 млн., в бюджет - 41,8 млн. тенге, по зарплате - 3,6 млн.

Производственные помещения, техника, оборудование списаны налоговыми органами и подлежат продаже с аукциона в счет погашения долгов.

Здесь тоже в перспективе планируется разместить новые производства.

Административный совет ЛСЭЗ своим постановлением рекомендовал налоговому комитету по г. Лисаковску выступить инициатором банкротства АО "Уралдомнаремонт", завода КПД, Лисаковского АТП "Костанайстройтранс".

Администрации заводов КПД и ЖБИ-3 необходимо разработать комплексную программу по рациональному использованию производственных помещений.

## Построили, а сырья нет

## Внимание, аукцион!

3 октября 1997 г. в 15 часов проводится специализированный открытый аукцион по реализации ограниченного в распоряжении органами налоговой службы имущества по адресу г. Лисаковск, ул. Мира, 31, малый зал Адмсовета.

На аукционе представлены объекты:

**АО "Уралдомнаремонт":** здание офиса, база отдыха, теплый склад, бокс, транспортные средства и оборудование.

**АО АТП "КСТ":** административный корпус, производственные здания, транспорт и

поиск письменных принадлежностей у сотрудников уходит от 10 до 30 проц. рабочего времени.

Вот несколько советов, как сделать эту работу более эффективной.

На рабочем столе не должно быть ничего, кроме коробки для бумаг и писем, персонального компьютера и телефона. Все остальное должно находиться в выдвижных ящиках стола.

Верхний ящик справа: постоянно используемые карандаши, ручки, скрепки, скотч.

Верхний ящик слева: пузырьки для чернил, ножницы, линейка, маркеры.

Средний ящик справа: штампы, печати, микрокалькулятор, диктофон.

Средний ящик слева: чистая бумага, скоросшиватели, степлер, прозрачные папки.

Нижний ящик справа: картотека с данными по срокам реализации заданий, картотека идей.

Нижний ящик слева: каталожная картотека, список телефонов, личные документы.

КОГДА только создавались кооперативы собственников квартир, мы, домоуправы, испытывали некоторое беспокойство. Но время шло, и мы приходили к выводу, что преобразования в коммунальной сфере нужны. Окончательно я в этом убедилась, когда побывала в Алматы, где проходило со-вещание председателей КСК.

Проблем было очень много, но мы всегда находим огромную поддержку у городской администрации. А чтобы не быть голословной, приведу конкретные факты. В КСК "Саулет" закончился капитальный ремонт кровли по адресу б-р. 39, по смете администрация оплатила 401 тысячу 198 тенге. В шестом и седьмом микрорайонах запланировано отремонтировать 1000 метров промерзающих швов, выполнено - 1600 метров, примерно на сумму 626 тыс. тенге. Сейчас приобретаем сантехническое оборудование для замены разливов, стояков.

Но это все - капитальные ремонты, которые оплатила городская администрация. На текущие ремонты деньги приходится собирать с жильцов. И если бы каждый понял, что за все надо платить из своего кармана, проблем было бы меньше. Прибликается зима, необходимо подумать об остеклении подъездных окон, установке в подъездах батарей, входных дверей. Ведь разбитые окна, двери, сожженные кнопки в лифтах - все ляжет на плечи жителей. Пора к своему имуществу относиться бережней, тогда и затрат будет меньше. Но, к сожалению, слова действуют не на всех. Что говорить о дверях и окнах, если даже мусор выносят на лестничную площадку, выбрасывают его из окон! До цивилизованного Запада нам еще ой как далеко!

Например, ильменит предназначался для Усть-Каменогорского титано-магниевого комбината, Лисаковского ГОКа (шахта для обмазки электродов), Магнитогорского магнитного завода, Карагандинского завода металлоконструкций. Рудиловый концентрат могли использовать также Магнитогорск, Караганда и Лисаковск, а циркониевый - Саратовский завод технического стекла, Казогнеупор (г. Рудный), Чедедский мезавод (г. Глазов), ТОО "Богдановичский фарфор".

В мае нынешнего года было произведено 30 тонн, в июне - 50 тонн ильменитового концентрата, с содержанием основного компонента 94,92 процента. В августе реализована первая партия ильменитового концентрата с массовой долей двуокиси титана - 54 процента; ильменита - 94,57 процента.

Надо заметить, что по ходу освоения проектной тех-

Потому Адмсовет принял постановление, в котором рекомендует руководству ЛГОКа (В. Найденов) выделить титано-циркониевый цех в отдельное производство с самостоятельным балансом, ускорить работу по разделительному балансу стоимости титано-циркониевого производства.

Администрации АО "Лисаковский ГОК" до первого октября необходимо представить в Адмсовет подробную информацию с учетом детальной проработки вопросов по сырьевой базе.

Отделу промышленности и торговли Адмсовета поручено совместно с администрацией ГОКа провести комплекс мероприятий по поиску и привлечению потенциальных инвесторов.

И решено в декабре вновь рассмотреть этот вопрос на заседании Адмсовета ЛСЗЗ.

оборудование.

АО РС КБРУ "Отрап"

в пос. Октябрьском:

магазин спец. продовольственный, тарный склад, мебельный магазин, продовольственный магазин по ул. Уральской, магазины "Хозтовары" и "Овощи", товары народного потребления.

Заявки принимаются ежедневно с 8 до 17 часов в БТИ, 5 мкр. дом 1.

Сумма первоначального взноса - 10 тыс. тенге.

Обращаться по телефонам: 2-32-34, 2-19-96, 2-29-97.

## "Приход-расход"

По состоянию на первое августа в бюджет Лисаковской СЭЗ мобилизовано налогов и других обязательных платежей на сумму в 968,1 млн. тенге.

Наибольший удельный вес в доходную часть бюджета приходится на налог на добавленную сто-

имость и акцизы, более 65 процентов от общей суммы.

А недоплата по всем налогам и платежам в бюджет превышает 112 миллионов тенге. "Лидирует" в этом плане Лисаковский ГОК, на его долю приходится более 30 процентов. За ним идет "Уралдомнаимонт", Лисаковское АТП, заводы ЖБИ-3 и КПД.

Кроме того, люди бросают в унитаз все, что попадает: мусор, тряпки, в результате чего в подвале забивается общий стояк.

Но стоит отметить и положительное. За четыре месяца существования кооператива наша работа наладилась. Так как, отделившись от "Жилкоммунармента", мы остались практически без материалов, инструментов, пришли изыскивать для них закупки средства. Нами приобретен газосварочный аппарат - без него, пожалуй, любой кооператив, как без рук. Стоимость его мы заложили отдельной графой в квитанции. На каждого жильца это 20 тенге. Сумма небольшая, но, к сожалению, еще не все с нами считались, так что аппарат мы пока пользуемся "в долг". Есть и свой компьютер, причем с жильцов за него мы не брали ни тишины. Теперь не придется платить за обработку всех данных информационному центру и "освободившуюся" сумму (а она довольно приличная) сможем использовать на ремонт жилого фонда.

И в заключение мне хотелось сказать о проблеме №1 на сегодняшний день. "Горкоммунэнерго" разнесло жильцам квитанции, в которых указан фиктивный долг очень и очень многих горожан. Люди, которые исправно платили и не знают за собой никакого долга, возмущены до предела. Они считают, что виноваты КСК. Об этом же во всеуслышание 15 сентября заявил на оперативном совещании в городской администрации генеральный директор "Горкоммунэнерго" А. Бриден. Между тем, все необходимые данные мы передали.

Т. КОЗЛОВА,  
председатель КСК "Саулет".

## ИНФОРМАЦИЯ о доходах, поступивших от предприятий на 1 сентября 1997 года в бюджет Лисаковской СЭЗ

Наименование предприятия и организаций	Поступило налогов (тыс. тенге)	Приходится налогов на одного работающего (тенге)
Всего по городу	1114225	80682
АО "ЛГОК"	Промышленные предприятия	
КБР	план 69000 факт 30494	11282
АО "Хлебозавод"	235972	137593
АО "Молочник"	9334	36319
Завод ЖБИ-3	2029	12223
АО "Химволокно"	3050	28774
ЛРВЭС	2381	13228
КПД	30085	143262
АОЗТ "Арай"	535	3344
АОЗТ "Декор"	603040	832928
МП "Спутник"	645	8716
АО "Металлист"	47	4700
ТОО "ЛиО-Табак"	1850	25000
ТОО "Универсал-сервис"	1279	20302
	197	65667
Строительные предприятия		
АО "ЛРС"	32141	60077
АО "ДСП-5"	2321	32690
АО "Инсталькан"	210	2500
АО "Механомонтаж"	1400	14000
АО "Севсантехмонтаж"	465	12917
АО СМУ "УДР"	88	989
ТОО "АИК"	433	4758
Транспортные предприятия		
АО АТП	4681	28030
ПАТП	5028	22547
АТП АО "КСТ"	192	2043
Торговые предприятия		
АО РС "Отрап"	113	1177
Фирма "Файнтимекс"	261	21750
Учреждения связи		
Городской узел связи	457	11425
Лисаковский ГУТ	10675	124128
Прочие		
"Мекрайгаз"	1981	24159
ПХО "ЛГХЗ" + ЛГК "Сервис"	29026	28181
ЗАО "Туран-Алембанк"	458	14313
"Костамайбанк"	16574	360304
МП "Жулдыз"	1093	17918
Прочие	45019	
Население, в т. ч. частн. предпр.	40522	

**Н**А АО "Лисаковский ГОК" уделяется постоянное внимание решению экологических проблем. Для координации всей этой работы у нас создан совет. Каждый из цехов планирует природоохранные мероприятия на год, за выполнением которых установлен требовательный контроль. С целью обмена опытом по природоохранной деятельности на базе подразделений комбината, добившихся в ней лучших результатов, проводятся семинары. Среди тружеников распространяются областная газета "Экспресс", брошюры, буклеты по экологии. Регулярно ведутся радиопередачи "Экологический микрофон". Начато оформление кабинета экологических знаний в учебно-курсовом комбинате.

Но мало знать природоохранное законодательство. Необходим конкретный вклад каждого человека, трудового коллектива в дело защиты окружающей среды. За последние три года, в чем немалая заслуга и недавно ушедшего из жизни руководителя экологической службы нашего предприятия А. Д. Белякова, построена моника автотранспорта АТЦ. Ведется строительство пульпонасосной станции второго подъема, головной дренажной системы на основном водоканалище, проложен водовод до Змеиной балки. Выполнен большой объем работ при передаче полигону твердых бытовых отходов городскому

коммунальному хозяйству. На возведение этих природоохранных объектов затрачено около 20 млн. тенге.

На фабрике гравитационно-магнитного обогащения осуществляются мелкий и капитальный ремонты аспирационных систем и газоочисток.

На дорогах рудника производится мокрое

пылеподавление.

В автотранспортном цехе оборудован контрольно-регулировочный пункт для замеров токсичности и дымности отработанных газов.

Экслужба уделяет постоянное внимание охране земельных ресурсов. Выявленные свалки строительного мусора, металломолома, алюминиевых пластин ликвидируются.

В связи со строительством титано-циркониевого производства под контролем все радиационные параметры. На сегодняшний день они в пределах природного фона. Сама же продукция этого подразделения комбината имеет сертификат на радиационную безопасность.

На АО "Лисаковский ГОК" знают, что экология - это наука, которая работает на нас и старается быть отзывчивыми к боли природы.

**Л. АНДРЕЕВА,**  
инженер отдела по охране  
окружающей среды АО "ЛГОК".

## Подпись на нашу газету

Кроме нее вы еще можете выиграть видеомагнитофон высокого класса.

Льготы - лишь в сентябре и октябре.

## Накануне дня пожилых

Состоялось заседание городского совета ветеранов, на котором рассматривались вопросы о проведении этого дня (1 октября) и о подписке на печатные издания 1998 года.

Говоря о подписке, председатель совета К. Исмагулов напомнил членам совета о том, чтобы ветераны и инвалиды Великой Отечественной войны не забыли воспользоваться льготой. Они имеют право выписать за 50 процентов стоимости одно местное и одно республиканское издание. Для инвалидов Великой Отечественной вой-

**О**БЩЕСТВО ИНВАЛИДОВ готовится к встрече своего праздника. Много хлопот сейчас у председателя В. Башмачниковой и ее помощников. Ведь надо поздравить всех своих подопечных, уделить внимание каждому. Всего в Лисаковске 1200 инвалидов, из них 756 человек стоит на учете. Живут в нашем городе 165 детей-инвалидов, из них 120 числятся в обществе.

Хотят, всех, кто хоть маленько двигается, поздравление планируют собрать в ДК "Союз" на торжественную встречу и чаепитие. А тем, кто привязан к постели - сделать небольшие подарки (продукты).

У общества инвалидов есть свои сбережения. Мы уже не раз писали о том, какую деятельность они развернули. Своими силами в течение полутора лет впервые создали 33 рабочих места. Правление общества установило зарплату и в свой штат звело бухгалтера, кассира, специалиста по картотеке. Пять человек работают на автостоянке, один контролер - на базаре. Два телемастера, швея и сапожник получают деньги от своей выработки и 20 процентов перечисляют в общество. Они дешевле, чем в других мастерских, обслуживают клиентов. Кроме того, эти телемастера должны ремонтировать по 5 телевизоров в месяц для инвалидов бесплатно. Швея и сапожник делают скидку инвалидам на 40 процентов. Фотограф делает для них черно-белые фотографии на удостоверение бесплатно.

Человека из общества наводят там порядок.

Инвалиды стремятся жить полноценно, интересно и по мере своих возможностей приносить пользу окружающим. Те, кто может трудиться, не хотят сидеть без дела. В обществе инвалидов считают, что у них есть в резерве запас сил, энергии и желание действовать. Они могли бы открыть у себя еще цеха, да только слишком тесно в старом помещении. Хотелось бы им переехать в новое.

Инвалиды не любят, чтобы к ним проявляли жалость. Поэтому и стараются заработать деньги сами. Но все же без помощи не обойтись, а на их обращения пока мало кто откликается. Оказывают в основном поддержку Адмсовет ЛСЗЗ, АОЗТ "Арай" и АО "Лисаковский хлебозавод". Накануне праздника Адмсовет ЛСЗЗ выделил им 10 путевок на 24 дня в профилакторий "Милосердие" г. Костаная, В. Зайцев и В. Соловьев помогают в организации чаепития.

Правление общества инвалидов разосло более 60 писем с просьбой о помощи руководителям предприятий и организаций, частным предпринимателям и коммерсантам. Многие ссылаются на финансовые затруднения, другие причины и отказывают в помощи.

Сейчас трудно всем. У каждого есть свои проблемы - и у бедных, и у богатых, и у больных, и у здоровых. Но все же нельзя проходить мимо тех, кому в этой жизни труднее, чем нам. Наше внимание, тепло и

## Получите бесплатно

В центральную городскую больницу поступила партия противозачаточных средств: внутриматочные спирали, свечи, таблетки, презервативы.

Женщины и мужчины, обратившись в женскую консультацию к любому врачу акушер-гинекологу, смогут получить противозачаточные средства бесплатно. Два раза в неделю акушер-гинеколог ведет прием в детской поликлинике. Желательно принести сюда подросткам. Врачи посоветуют индивидуально каждому, какими средствами лучше пользоваться и предложат их бесплатно. Если у кого-то возникнут вопросы по данному поводу, можно засинуть по телефонам: 2-40-20, 2-22-33 главному акушеру-гинекологу ЦГБ Подболотовой Ирине Владимировне.

**Т. ПРИЛИПЧЕНКО,**

заместитель главного врача ЦГБ.

## А вот лечение - свое

На днях в Лисаковск приезжали представители Корпуса мира из Алматы. Цель их визита - встреча с руководством ЦГБ. Они представили двух педагогов, которые будут работать в г. Лисаковске от Корпуса мира, и оставили телефоны американского посольства в Алматы. При любом заболевании волонтеров и в экстренных случаях руководители ЦГБ должны звонить в американское посольство и просить разрешение на оказание медицинской помощи до приезда врачей из Алматы. У нас нет одноразовых халатов, необходимого, на их взгляд, инструментария и прочего, а они опасаются заражения СПИДом. Поэтому представители посольства категорически против хирургического вмешательства наших врачей.

Правда, за четыре года работы волонтеров в Казахстане не было ни одного случая заболевания. Перед выездом из своей страны они полностью проходят медосмотр и приезжают к нам практически здоровыми. Но подстраховка все-таки необходима.

  
**ПОЗДРАВЛЯЕМ**  
с 50-летием  
**КОВАЛЕНКО**  
**Павла Даниловича!**

50 волшебных лет  
Пробежало, пролетело.  
И черемуховый цвет  
Рвется в душу то и дело.  
Пролетело столько дней,  
Но вперед бежит дорога,  
Пусть же выпадет на нее  
Счастья еще много, много.

Мама, жена,  
сын, дочери, зятья,  
внуки Димочка и Катюша.

## На заседании адмкомиссии

15 сентября рассмотрены 64 материала. За выгул собак без намордников и поводков оштрафовано шесть их хозяев.

За езду через бордюры, по газонам и пешеходным дорожкам и другие нарушения привлечены к

ны, активных членов совета ветеранов, маломощных пенсионеров в прошлом году Административный совет ЛСЭЗ выдал бесплатную подписку на 97 экземпляров газет.

Хоть вопрос об остальных льготах не был включен в повестку, как всегда, много нареканий высказали ветераны по поводу проезда на автобусах, так как частники отказываются возить ветеранов бесплатно. Высказали замечания о том, что в аптеке ЦГБ, где обслуживаются льготниками, недостаточный ассортимент медикаментов.

Затронули на заседании вопрос о паспортизации и многие другие.

К Исмагулову выдвинул на обсуждение предложение о том, что не мешало бы совету ветеранов заняться коммерческой деятельностью, дабы не ходить "с протянутой рукой". Тем более, что подобный опыт есть у их соседей, совета инвалидов.

Г. ГОЛУБЕВА.

Сдам в аренду гараж (стяжка) в "Соколе". Тел. 2-07-62.

## УТЕРЯННЫЕ

паспорт И-ФЛ №738978, выданный Лисаковским ГОВД 9.09.1977 года на имя Еремеева В. А., считать недействительным.

паспорт V-ФЛ №545893, выданный Камышинским РОВД 17.10.1993 г. на имя Исмагуловой Е. С., считать недействительным.

паспорт №1264999 и удостоверение личности №005929484, выданные РК 14.04.1997 г. на имя Туктава М. О., считать недействительными.

водительское удостоверение АВЧ №242227, выданное Лисаковским ГАИ 11 мая 1990 г. на имя Ананко К. Д., считать недействительным.

Редактор В. А. КОШЕЛЕВ

НАШ АДРЕС: 459335,  
г. Лисаковск  
Костанайской обл.,  
1 мкр., д. №19  
(третий этаж)

НАШИ ТЕЛЕФОНЫ:  
редактора - 2-22-71, отдела общественно-политической жизни и экономических проблем - 2-22-72, бухгалтерии - 2-24-11, отдела оперативной информации - 2-64-96, ответственный секретаря, отдела городской жизни - 2-22-63.

Административный совет ЛСЭЗ по тендеру передал инвалидам на обслуживание Парк Победы и теперь четыре

материальная поддержка им так необходимы.

Г. НИКОЛАЕВА.

## МЕНЮ

трехкомнатную квартиру на трех- улучшенной с доплатой. Или продам. Тел. 2-47-65.

четырехкомнатную квартиру улучшенной планировки на коттедже в п. Октябрьский. Возможны варианты. Обращаться: 4-34-78, тел. 2-67-21.

## ПРОДАМ

однокомнатную квартиру (2 эт., 41 кв. м), гараж в кооперативе №1. Тел. 2-22-15.

квартиру в малосемейке (18 кв. м, 4 этаж), мебель, вещи. Обращаться: 6-29-74, тел. 2-22-63 (раб.).

двухкомнатную квартиру (5 мкр., 2 этаж). Тел. 2-03-56.

две двухкомнатные квартиры (4 и 5 этажи). Обращаться: 3-21-45.

трехкомнатную квартиру улучшенной планировки (5 мкр., д. 19). Тел. 2-69-13.

гараж в "Рассвете" и дачу в "Урожайное-2" (26 кв., уч. 47). Тел. 2-67-89 (вечером).

участок на "Химике" (10 сот.), детскую кроватку, спортивный велосипед. Тел. 2-41-30.

а/м ВАЗ-2101 (1974 г. вып.). Тел.: 2-49-63, 2-45-99.

в рабочем состоянии автобус КавАЗ-685, можно - на запчасти. Обращаться: "Урожайное-2".

**Вниманию предпринимателей, неработающих горожан, всех, кто интересуется вопросами организаций частного бизнеса!**

Для вас 24 сентября в 16 часов в большом зале городской администрации выступает заведующий частной адвокатской конторой "Комек" Бердимбетов Тахир Закирович.

### "Как открыть свое дело?"

Ответ на этот и другие вопросы, практические советы, юридические знания - все это вы получите в ходе лекции абсолютно бесплатно.

Административный совет Лисаковской СЭЗ.

Интеллигентная семья снимет или купит двухкомнатную квартиру с телефоном в шестом микрорайоне. Тел. 2-20-04.

СНИМУ двух-, трехкомнатную квартиру (4-5 мкр.) на год-два. Порядок гарантирован. Телефон 2-49-36.

## КРИМИНАЛЬНАЯ ХРОНИКА

Семь преступлений зарегистрировано в нашем городе за период с 8 по 14 сентября, в том числе четыре кражи, хулиганство, нанесение тяжких телесных повреждений и повторное в течение года управление транспортом в состоянии алкогольного опьянения.

Задержаны на месте преступления трое подростков, которые, взломав замки, пытались покрасть из четырех гаражей в кооперативе №1 имущество.

Под руку оказалась кувалда. Два гражданина 13 сентября около 14 часов стали выяснять отношения в гараже кооператива "Урал". Одному из них под руку попалась кувалда. Все обстоятельства нанесения тяжких телесных повреждений выясняет теперь следствие.

Только уехала в командировку работница КБР, как в ее квартире

по улице Целинной в Октябрьском побывали непрошеные гости. Ущерб - 49 тысяч тенге.

Двое на одного 10 сентября у дома №9 в седьмом микрорайоне около 24 часов два хулигана избили гр. Н., причинив ему легкие телесные повреждения. "Удальцам" предстоит теперь держать ответ за свои действия перед законом.

Взломав дверь, воры в период с 30 по 31 августа "обчистили" квартиру в доме №25 пятого микрорайона. Они прихватили с собой имущество на сумму 209 тысяч тенге.

Через окно, разбив стекло, проникли злоумышленники в цех ТОО, расположенного на станции Майлина. После этого происшествия, хозяева не досчитались имущества на сумму 13414 тенге.

Пресс-служба ГОВД.

УЧРЕДИТЕЛЬ: Административный совет специальной экономической зоны

Газета передана по каналам связи. Компьютерный набор. Печать офсетная. Усл. печ. л. 1. Отпечатана в типографии ПО "Полиграфия". 458007, г. Костанай, ул. Индустриальная, 16.

Опубликованные материалы не обязательно отражают точку зрения редакции. Ответственность за содержание объявлений, рекламы несет рекламодатель.

Гонорары оплачиваются за заказанные материалы.

административной ответственности 37 водителей, семнадцать из них оштрафованы, остальные строго предупреждены.

Четырем охотникам пришлось держать ответ за просроченные разрешения на хранение огнестрельного оружия. Для человека получили предупреждение, так как они запоздали с продлением разрешения всего на несколько дней. Даю же придется уплатить в городской бюджет по 2925 тенге.

18 материалов было представлено по фактам проживания граждан без паспортов, 10 человек оштрафованы, восемь строго предупреждены.

С. МАЦЮК,  
ответственный секретарь  
адмис комиссии.

Выражаем благодарность коллективам и руководству ст. Майлина (лично Карагабаеву, Ерденову), ЖДЦ АО "КБР", ЖДЦ АО "ЛГОК" (лично Петрушину), всем друзьям и знакомым, разделявшим с нами горе и придавшим участие в похоронах Нарожной Лидии Савельевны.

Дети, внуки, муж.

Выражаем сердечную благодарность коллективам Куркунульского рудника, школы-сада "Балапан", всем близким и родным, особенно семье Майко, разделявшим с нами горе и оказавшим помощь в организации похорон Гридинела Вячеслава Михайловича.

Семья Гридиневых.

Выражаем сердечную благодарность коллективам фабрики ГМО, участка дробления, Куркунульского РУ, всем родным, близким, знакомым, соседям, разделявшим с нами горе и оказавшим моральную поддержку и материальную помощь в организации похорон нашего сына Андрея.

Елифановы.